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企業メセナ協議会では、

民間の芸術文化支援に関する

「メセナ活動実態調査」を

1991年より実施。

調査結果を「メセナリポート」に

まとめ、広く発表しています。
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[調査概要 ]

調査の対象 :全国の上場企業、

非上場売上高上位300社 、

企業メセナ協議会会員企業、

メセナアワード応募企業等、計4′ 215社

調査の実施時期 :2005年4月 ～5月

調査方法 :郵送によるアンケート

調査対象期間:2004年4月 1日～

2005年 3月 31日 [2004年度 ]

有効回答数 :634社 [昨年度632社 ]

有効回答率 :151%[昨 年度1530′6]

図表中の「N=000」 は母数で

N=100%となる。
「SA」 は単独回答、「MA」 は複数回答。

メセナリポート
2005
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年で15回 日となったメセナ活動実態調査は、634社から回答が寄せられ

ました。活動の予算化や実施件数など基本的な数値が安定しており、

■ |よ、本文中に図表を掲載してしヽるもの。

□ |よ 図表は特に掲載してしヽないもの。

図11メセナ活動の実施状況および1社当たりの平均メセナ活動件数の推移 [SA]
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地域とのつながりや継続性を重視する姿勢からも、企業活動としてのメセナの

定着がうかがえま丸 また、方法が多様化し、支援基準にも広がりが見え、ステーク

ホルダーとの関係が深まるといった成果も得られ始めています。

――
―
実施状況

162

--1社
当たりの

平均メセナ活動件数

メセナ活動を

「おこなった」企業が424社
■ 2004年度にメセナ活動を「おこなつた」

と回答した企業は424社で過去最多となつた。

「おこなわなかつた」と回答した企業は210

社であつた。

□ 調査回答企業におけるメセナ実施率は
669%[昨年度650%]で あつた。調査対象
企業における実施率 [無回答企業をすべて

未実施とみなす場合]は 10.1%[同 10.0%]

であつた。

l社当たりのメセナ活動件数は

平均で6.5件

□ ・メセナ実施企業424社 の活動総数は

2′ 753件である [昨年度411社、2′ 560件 ]。

■ …メセナ実施企業1社当たりの活動件数は

平均で65件であつた [同 6.2件 ]。

□ …活動件数「5件以下」の企業が全体の4

分の3[743%]を占め、「1件」の企業は105

社 [248%]で あつた。
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メセナ活動の実施状況 [図 1]

メセナ活動件数 [図 1]

※2001年度調査より調査対象を大幅に拡大したため、データの系年比較には留意が必要である
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メセナ活動の芸術分野 [図2]
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音楽、美術が多く、次いで

伝統芸能、演劇
■・メセナ実施企業424社のうち、302社

[71.2%]が「音楽」分野での活動を実施した。

件数は全体の4割にあたる1,116件で、オー

ケストラヘの運営支援、自社主催のコンサー

トなどが多い。次いで「美術」228社 [53.8%]、

「伝統1芸育旨」139ネ土[328%]、「演劇」109社

[25.7%]となつた。

□―メセナ活動総数2′ 753件のうち、複数

の分野を対象とする活動は407件 [148%]

あつた。

40%の企業が資金以外の
経営資源による支援も実施

■…メセナ活動の実施方法は、「他団体への

資金支援」322社 [759%]がもつとも多く、「自

主企画・運営」が243社 [573%]であつた。

□ 資金以外の経営資源 [マンパワー、場所、
製品・サービス、技術・ノウ八ウ

*]による取り組

みをおこなつた企業が170社 [40.1%]と なった。

*資 金支援および資金以外の経営資源による支援 提供は、
他団体に対する場合をさす。主催事業で発生した経費やスタッ

フ/自社施設/製品/技術等の使用 |ますべて「自主企画
運営」に含まれるものとする。

10年以上継続されている

ツ舌動が28%
■ メセナ活動総数2,753件 の開始年度を
見ると、「新規」27.3%[752件 ]、「継続」

705%[1′ 940件 ]であった。企業数ベース

で見ると、377%[160社 ]が「新規」のプロ

グラムを実施している。

■ 10年以上継続されているプログラムは

282%[777件 ]、 5年以上のプログラムは

43.2%[1,188件 ]にのぼつた。

企業の50%が
複数の地域でメセナを実施
■ メセナ活動は47都道府県全域で実施さ
れた。海外

*にかかわるメセナ活動は113件

であつた。

□…全2′ 753件のうち、複数の都道府県で実

施された活動は347件 [126%]であつた。

また、メセナ実施企業424社の約半数 [498%]

が複数の都道府県においてメセナ活動をおこ

なつている。

*「海外」とは、現地で実施した活動に力日え、国際コンクール、

現地での展覧会の協賛なども含む。

図21メセナ活動の芸術分野 [MA]

実施件数ベース [N=2′ 753]
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図31メセナ活動の方法 [MA]
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※1つ の活動が複数地域でおこなわれる

ものについては、企業数・活動件数ともに

重複してしヽる。

メセナ活動の方法 [図 3]

プログラムの継続性 [図4]

メセナ活動の実施地域 [表 1]
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図511社当たりの平均メセナ活動費総額と活動費総額合計の推移

活動費総額合計

236億

6年連続回答企業 193社 :

※1994年度、回答のあつた211社分の 1社平均は1億 3,868万円 .
施設の建設費といつた単年度の費用が不明確なものを除くと

1社平均は7′ 546万円となる。

図61メセナ活動費総額の分布
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-2001年
度調査より調査対象を大幅に

拡大したため、データの系年比較には

留意が必要である。図8も 同様。
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2004年度の活動費合計は
372社で232億5,698万円
□・メセナ活動費総額について回答した企

業は、メセナ実施企業424社のうち372社

[877%]であつた [昨年度351社、854%]。

■ 回答のあつた372社の活動費総額の合
計は232億 5′ 698万円、1社当たりの平均は

6,252万円であつた [昨年度224億 2′ 517万円、

平均6′ 389万円]。

■ 比較が可能な6年連続活動費回答企業
93社について見ると、2004年度の活動費は

1社当たり平均1億 1′ 028万円で、大幅な増減

はない。

■・回答のあつた372社の活動費総額の分

布を見ると、1′ 000万円以下の企業が52.4%

を占め、1,000万円以上1億円未満は331%、

1億円以上は14.5%で あつた。中央値ホは

800万円、最頻値は100万円である。

*中 央値とは、各企業の活動費総額を金額の順に並べたと
きに中央 [今回は186番 目]にある値。

1プログラム当たりの事業費は

半数が100万円未満
■ メセナ活動1プログラム当たりの事業費
に■)し てヽは、言+1′ 653件 [600%]につしヽて

回答があつた。

□ ・1プログラム当たりの平均は7914万円で

100万円未満のプログラムが約半数 [53.1%]

であつた。

メセナ活動の予算化が定着
■・年度の始めにメセナ活動の予算を決め

ていた企業は、759%[322社 ]であつた [昨

年度75.2%]。
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※マンパワーや場所の提供などで

「0円」と回答があった活動のみ。
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「社会貢献の一環として」

が最多

■ メセナ実施企業424社にメセナ活動をお
こなう目的を聞いたところ、「社会貢献の一環

として」[88.4%]と回答した企業がもつとも

多く、次いで「地域社会の芸術文化振興のため」

[64.2%]、 「芸術文化全般の振興のため」

[547%]であつた。

□…「社員の質的向上を図るため」[156%]

がこの数年増加している。

51%の企業が
メセナ活動の方針をもつ

■ メセナ実施企業のうち、514%[218社 ]
がメセナ活動をおこなううえでの基本方針を

策定している [昨年度51.6%、 212社 ]。

CSRの一環とする認識強い
■…メセナ活動と「企業の社会的責任 [CSR]」

をどのように関連づけているかについては、「メ

セナ活動をCSRの一環として位置づけている」

との回答が56.4%であつた。「今後CSRの一

環に含めていくと思われる」企業を加えると

83.0%に のぼる[昨年度766%]。

文化・社会貢献等の

部署をもつ企業は101社
■ メセナ活動を担当した部署については、「広
報関連の部署」182社 [42.9%]がもつとも

多く、次いで「総務関連の部署」140社 [330%]

「文化・社会貢献等の専任部署」101社 [23.8%]

であつた。

スタッフ数3人以下の

企業が過半数

□…専任スタッフのいる企業は217社 [512%]

あり、うち104社 [24.5%]は 専任・兼任両方

のスタッフを置いている。

■ 1～ 3人でメセナを担当している企業が

過半数 [56.1%]を 占める。1社当たりの平

均スタッフ数は6.1人となつた。

図91メセナ活動の目的 [MA]

社会貢献の一環として

地域社会の芸術文化振興のため

芸術文化全般の振興のため

長期的にみて自社のイメージ

向上につながるため

自社の企業文化の確立をめざして

宣伝広告として即効的な成果が

期待されるため

他社に対する優位性を得るため

文化関連業務の事業化を

計画しているため

優秀な人材を

社員として獲得するため

その他

社員の質的向上を図るため       1561661
141:58

■

40 60 800′。

7[233]

図141メセナ活動と「企業の社会的責任

[CSR]」 の関連 [SA/N=424]

無回答 14%[6社 ]

その他 2.1%[9社 ]

今後CSRの 一環に

含めていくと思われる

267% [113社 ]

図131メセナ活動の担当スタッフ数 [N=424]

無回答 21%

21人 以上 45%

16～ 20人 3.3%

0 20

61[26]
90137]

100%

■ 5Ю [21]
49[20]

124[10]
1 2.4[10]

11.9[8]
Fl.2[5]

‐７

２

０

９‐

４

・
２

】

図101メセナ活動の基本方針 [SA/N=424]

0       20      40

0

60      80

特に策定していない

48.696[206ネ 士]

図121メセナ活動の担当部署 [MA/N=424]

50      100    150社

広報関連の部署

総務関連の部署

文化・社会貢献等の

専任部署

社長室・秘書室

関連の部署

系列の財団

営業関連の部署

宣伝関連の部署

経営企画関連の

部署

上記以外の部署

特に担当部署を

決めていなかつた

■■ 67[158]

■■57[134]

■■53[125]

■■49[116]

■1497

■ 33[78

114国

0.2%0人

19.6%

11～ 15人 47%

5人 8.0%

系列の企業

レ
　
　
”

Ｐ

ｒ

その他

4

メセナ活動の基本方針 [図 10]

メセナ活動とCSRの関連 [図 11]

メセナ活動の担当部署 [図 12]

メセナ活動の担当スタッフ数 [図 13]

3人

15.1%4人

1人

メセナ活動をおこなう目的 [図 9]

20"年度 [Nコ曖4]               88.4%[375社 ]

2003年度 [N=4111                883%[363社 ]

現在 |よ特にCSRの
一環とは意識していない

13400:57社 ]

182社 [42.9%]

CSRの一環として
位置づけている

56.4%[239社 1

140[33.0]

101[23.8]

12.0%

54.7

基本方針を策定している

51.4% [218社 ]

2人 21.5%



図141メセナ活動で重視した点 [MA′ N=424]

10 20

地域文化の振興

芸術文化の啓発・普及

若手や評価の定まつていない

芸術家への支援

青少年への芸術文化教育

鑑賞者への支援

国際文化交流

アマチュアヘの支援

日本の伝統芸能の振興

すてに定評のある芸術家への支援      13.7[58]

文化財等の発掘・保存 修復        9239_

同時代芸術の振興        90138

芸術文化の調査・研究      7331

その他      59_25

図151メセナ活動の対象やプログラムの選定方法 [MA]

0 10 20

支援対象から直接要請があつた

[協賛依頼など]

自主的に探しだした

外部から紹介・依頼を受けた

0 30

30

40

40

45.7

50%

50%

2000年 7月 4:1第 二種郵便物認可メセナnotc 2∞5年 10月 20日発行 [特別号]1第45号

地域重視の傾向つづく

■ メセナ活動をおこなううえで重視した点
については、「地域文化の振興」[59.4%]、「芸

術文化の普及・啓発」[559%]が多い。次い

で「若手や評価の定まつていない芸術家ヘ

の支援」[328%]、「青少年への芸術文化教

育」[29.5%]であつた。

自主的に探しだす
企業が47%
■・支援先やプログラムを選定する方法に

ついて、メセナ実施企業424社では、「支援対

象から直接要請があつた」[58.3%]、「自主

的に探しだした」[47.2%]が多く、間接的な

紹介は年々減つている。

□ ・「自主的に探しだした」について具体的

に聞くと、「日常的に多様な活動を鑑賞」「地

域住民や自治体との意見交換」「アート関係

者に相談」「企画や作家を公募」など、幅広い

情報収集に努めていることがわかつた。

「芸術的な質の高さ」が

47%で最多
■ どのような基準でメセナ活動の支援先
やバートナーを選んだかについては、「芸術的

な質の高さ」[472%]がもつとも多く、次い

で「活動の独自性・希少性」[290%]、「市民

参加・鑑賞者開発の可能性」[28.8%]であつた。

「アーティスト、芸術団体」

「 他 の 企 業 」な ど が パ ー トナ ー

□ ・メセナを実施した企業の533%[226社 ]

が多様な主体とのパートナーシップ
*による

メセナ活動をおこなっている [昨年度48.8%]。

■ パートナーシップの相手先は、「アーテイ
スト、芸術文化団体」[442%]、「他の企業」

[40.3%]が多く、「学校などの教育機関」[22.6

%]が増加している [昨年度170%]。 「NPO、

市民グループ」は58社 [25.7%]であつた。

*こ こでいうパートナーシップとは、名義のみの共催といつ

た形式的なものではなく、企画や運営を共同でおこなうよう

なもの。

5 t6c6n.t Rcpc:t 2OO5

代理店・・

行政…・

マスコミ

その他…

・40ネ土

31

12.0[51]

144[59:

xatu :.331141
66[27]

図161支援先・パートナーの選定基準 [MA/N=424]

0 10

芸術的な質の高さ

活動の独自性・希少性

市民参加・鑑賞者開発の可能性

活動実績の豊かさ

社会的認知度の高さ

対象としている社会的課題の重要性

収支計画や運営画ての健全性         18.9[80]

,こ動の先進 生      14.9[63]

その他    11.1[47]

|=に なu       8034

図171パートナーシップを組んだ相手 [MA/N=226]
「パートナーシップがあつた」と回答した企業につしヽて集計

0            10

アーティスト、芸術文化団体

他の企業

公益法人 [財団、社団など]

行政

NPO、 市民グループ

学校などの教育機関

目社の社員 専任以外     12.8[29]

その他     5312

関係会社やグループ企業から

要請があつた

20

20

30

30

40 50%

40 50%

メセナ活動の対象やプログラムの選定方法 [図 15]

メセナ活動の支援先やパートナーの選定基準[図 16]

バートナーシップによるメセナ活動 [図 17]

メセナ活動で重視した点 [図 14]

25.5[

23.6

58.39`

55.

47.2

25.7



メセナ活動の社外PR[図 18]

2000年 7月 4H第二種郵便物認可メセナnotc 2005年 10月 20日発行 [特別号]1第45号

メセナ活動を年次報告書などで

紹介する企業は34%
■ メセナ活動をどのようにPRしたかについ
ては、「自社ホームページ」[578%]、「ポス

ター・チラシ・プログラム」[51.9%]、「新聞・

雑誌・テレビ・ラジオ等への広報活動」[505%]

をそれぞれ約半数の企業が挙げている。

■ ・「企業PR誌や年次報告書にて活動を紹介」

した企業は143社 [33.7%]あり、「メセナ・

社会貢献のパンフレットを作成」している企

業は48社 [11.3%]あつた。

□…メセナ活動に対する社内理解促進のた

めにどのようなことをおこなったかを聞いた

ところ、「社内報や企業PR誌などで活動を紹介」

[67.2%]、「ポスターやチラシを配布」[56.6%]、

「イントラネットなどで活動を告知」[469%]|
が多かつた。

□ ―「自社施設内での催しを企画」[184%]、 |

「社員ボランティアを推奨する仕組みを設置」

[123%]な ど、社員参加をうながす仕組み |

づくりもうかがえる。

参加者や社内など
一般の評価を重視

■ メセナ活動を評価する基準として、「参
加者・来場者の評価」[604%]、「参加者・来

場者数」[476%]が多く、次いで「社内の評

価」[333%]、「マスコミの評価」[259%]

となつた。

社会的意義を挙げる

企業は7割

■ ・メセナ活動についてどのような観点から

評価をおこなっているかについては、「社会

に対する効果・影響があつたか」[729%]が

もっとも多い。ほかには「設定目標に対して

プログラムが有効か」[49.2%]、「投入され

た経営資源に対して最大の成果が出たか」[374

%]となつた。

図181メセナ活動の社外PR[MA/N=424]

0

自社ホームページにて活動を紹介

ボスター・チラシ・プログラムを配布

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等への広報活動

招待券や入場券を配布

企業PR誌や年次報告書にて活動を紹介

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ等に広告出稿

ダイレクトメールを送付

メセナ・社会貢献のバンフレットを作成

その他

特におこなわなかつた

40

40

40

60%

60%

60%

口■
167[71]

20

図191メセナ活動を評価する基準 [MA]

0

参カロ者・来場者の評価

参カロ者・来場者数

マスコミの評価

被支援者 [アーティストなど]の評価

担当者の自己評価

専門家の評価

マスコミの取扱量

その他 |135[15]
_22[9]

特に評価していない

こ___型些 L~

図201メセナ活動の評価項目[MA/N=329]
図19で「特に評価していない」と回答した企業をのぞく

0

プログラム実施によつて、社会に対する

効果・影響があつたか [社会的意義 ]

設定された目標に対してプログラムが

有効と思われるか [妥当性 ]

投入された経営資源に対して最大の

成果が出ているか [効率性 ]

設定された目標をどのくらい実現できたか

[達成度 ]

目標を達成するために必要最小限のコストか

[経済性 ]

21.6[71]

5518

メセナ活動に対する社内理解の促進

メセナ活動を評価する基準 [図 19]

メセナ活動を評価する項目 [図 20]

6

その他

57.8% [245社 ]

38.7[164]

33.7[143]

19.3[82」

113[48]

図
28[12]

社内の評価           33.3[141]
290[1191・

¨̈…

47.6

25.9

238

72.9%
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図211メセナ活動を通じて企業が得たこと [MA]

0 10     20     30     40    50%

地域との関係がより深まつた

企業イメージやブランド価値が向上した

自社について広く知られるようになつた

顧客との関係がより深まつた

新たな人的ネットワークを得た

社員が自社に誇りをもつようになった

本業へのフィードバックがあった

就職を希望する学生が増えた

2004年度 [N=424]                     62.5% [265社 ]

2003娑 FI層ヨ[N=4111                 589% [2Z:2ネ土]…
……

地域との関係醸成、

社会からの評価が向上

■ ・メセナ実施企業424社に、メセナ活動を

通じて得たことはなにかを聞いたところ、「地

域との関係がより深まつた」[625%]、「企

業イメージやブランド価直が向上した」[552%]

との回答が多かつた。

□・具体的には、「企画運営の協働を通じて

地域に人脈ができた」、「アーテイストの創造

性が社員の仕事意識を刺激した」、「消費者

や取引先からの評価・信頼が高まった」、「グルー

プ内の一体化が進んだ」などの声があつた。

メセナ実施企業の

7割が「企業」と自任
■…芸術文化振興のためにどこが主体となつ

て支援していくべきかを聞いたところ、メセ

ナ実施企業424社においては「地方自治体」

[700%]、「企業」[66.7%]、「市民1人ひと

り」[50.2%]の順であつた。

■ メセナ未実施企業210社においては「地
方自治体」[56.2%]、「政府」[49.0%]が多

く、「企業」と答えた企業は3分の1[333%]

であつた。

□ ・メセナ実施企業のうち、メセナをおこな

ううえで支障があつたと回答した企業は273

社[644%]で 、その内訳は「予算額が少ない」

[44.7%]、「専門知識をもつたスタッフの不足」

[267%]、「スタッフ数の不足」[24.9%]で

あつた。

□・メセナをおこなわなかった企業210社に

その理由を聞くと、「資金に余裕がない」[42.9

%]、「スタッフ数に余裕がない」[37.6%]、「情

報やノウ八ウがない」[295%]、「担当部署

がない」[29.0%]となった。

災害救援の1年

■…メセナ活動以外の社会貢献活動の実施

状況を聞いたところ、メセナ実施企業424社

では90.8%、 メセナ未実施企業210社では

771%であつた。メセナ実施企業が多分野
において取り組むのに対し、メセナ未実施企

業の活動範囲は1～2分野であつた。

■…2004年は国内外で地震・台風・津波など

の自然災害が相次いだ。全回答企業634社

のうち298社 [470%]が「災害救援」をおこ

なつたと答えている [昨年度84社 133%]。

55.0

314[129]

29.5[125]

277[1141

‐‐     ・ 23.1[95]~

19:0178]

‐■鞘
2]

口 50121]
36[15]

その他  1981
¨̈ 24110_

わからなし、    .8536_
…‥‥‥‥‥‥.78132:

図221芸術文化振興のためにどこが支援すべきか [MA]

メセナ未実施企業
80%     60      40      20       0

56.296 2004生 F度 [N=210]

61 5%   2003年 度 [N=21]

33.3

330

圏 驚 抵 i詳
38.9

1圏瞳 錘 顧ミ摯 ||

41.6

34.4

■■■
2と2  1

0

0

129口■
9.5

メセナ実施企業

0      20 40      60     80%

地方自治体

市民1人ひとり

公益法人

[財団、社団など]

政府

NPO等の民間組織

芸術文化を支援する

必要はない

地域社会活動

環境

災害救援

スポーツ

社会福祉

教育

国際交流・協力

学術研究

健康・医療

人権

その他

44.8

401

企業

60.1

47.2

■

８

0

0

わからない    13.8
1 4.6

その他     10.5
11.9

0.51

14

図231メセナ活動以外の社会貢献活動の内容 [MA]
「社会貢献活動をおこなつた」と回答した企業について集計

80%     60
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メセナ活動を通じて企業が得たこと [図 21]

芸術文化振興のためにどこが支援すべきか[図 22]

メセナ活動において支障となる事柄

メセナ活動以外の社会貢献活動 [図 23]73.2%

62.3
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2000年 7月
`日

第二種郵便物認可 メセナnote 2005年 10月 20日 発行 [特別号]1第45号

回答企業プロフィール

表21業種別に見るメセナ活動の実施状況

企業数   実施企業  未実施企業

表31資本金別に見るメセナ活動の実施状況

資本金 企業数   実施企業  未実施企業

水産・農林

鉱業

建設

食料品

繊維・紙

繊維製品

パルプ・紙

化学・医薬品

化学

医薬品

石油・石炭

ゴム・ガラス・土石

ゴム製品

ガラス・土石製品

鉄鋼・金属

鉄鋼

非鉄金属

金属製品

機械・機器

機械

電気機器

車10送用機器

精密機器

その他製品

商業

卸売業

小売業

．

２９

４０

１７

１‐

６

４３

２８

１５

８

１２

６

６

１７

９

３

５

１‐

２‐

５６

２‐

１３

２７

９‐

４６

４５

１３

８４

６

‐４

９

‐６

２‐

９

２

１

９

２９

‐５

‐４

５９

商品先物取引

願
齢
訪
師

融金

２‐

２９

１‐

７

４

２８

１７

１‐

６

８

４

４

１‐

７

２

２

６８

１０

３６

１５

７

２２

４６

２３

２３

９５

７３

３

１３

６

８

１５

７

２

‐

５

２４

‐５

９

３２

5,000万円未満

5′ 000万 ～   1億 円未満
1億 ～  10億 円未満
10億 ～  50億 円未満

50億 ～ 100億円未満

100億 ～ 500億円未満

500億 ～ 1.000億 円未満

1,000億 円以上

無回答

22

12

35

67

58

121

47

62

合計 634 424 210

表41経常利益別に見るメセナ活動の実施状況

経常利益 企業数   実施企業  未実施企業

5′ 000万 円未満

5′ 000万 ～   1億 円未満
1億 ～  10億 円未満
10億 ～  50億 円未満
50億 ～ 100億円未満

100億 ～ 500億円未満

500億 ～ 1′ 000億円未満

1,000億 円以上

赤字

無回答

14

8

50

102

51

104

34

37

13

11

12

4

77

68

20

12

2

2

10

3

26

12

127

170

71

116

36

39

23

14

合計 634 424 210

その他金融

不動産

運輸・倉庫

陸運

海運

空運

倉庫・運輸

公共

電気・ガス

情報・通信

サービス

無回答

100人未満

100～  500人 未満

500～ 1,000人 未満

1,000～ 2′ 000人未満

2,000～ 3′ 000人未‐満

3′ 000～ 5′ 000人未満

5,000～  1万人未満
1万人以上

無回答

19

55

73

71

37

43

41

85

表51従業員数別に見るメセナ活動の実施状況

従業員数 企業数   実施企業  未実施企業

合計 634 424 210
合計

※業種は証券コード協議会の「業種別分類項目」に準する。

● 本調査の結果は企業メセナ協議会ホームページ

[wwLmecenat orip]に も掲載しています。

調査結果に関するお問い合わせは、下記事務局までこ連絡ください。

これまでの調査結果は「メセナリポート」[2001年～]、

「メセナ自書」[1991～2000年、ダイヤモンド社]に収録しています。

● 回答企業各社のメセナ活動は、データベース「メセナビ」

[www mecenavi.info]に て公開。最新データは毎年秋に更新しています。

● 企業メセナの具体的な取り組み事例や分析については、

協議会の出版物でこ紹介しています。

「なぜ、企業はメセナをするのか
'」

[2000年 ]
「メセナマネジメントー 戦略的社会貢献のすすめ」[2003年 ]

「いま、地域メセナがおもしろい一 企業+アート+まちの実践」[2005年 ]

機関誌「メセナnote」 [隔月発行]

ブックレット「メセナ セミナーシリーズ」[既刊No.1～ 7]

くわしくは企業メセナ協議会ホームページ[協議会の出版物]をこ覧ください。

メセナ活動データベース「メセナビ
vvvvw.mecenavi.info

「メセナビ」は、全国の企業 企業財団のメセナ [芸術

文化支援]活動情報を収録してしヽるデータベースです。

メセナ実施企業約 500社の、メセナ活動の方針や芸術分野、

プログラムなどの実績を公開。

条件や地域から検索することが可能です。

2005年 11月より、全面リニューアル。 [画面はイメージ]

424 210

メセナnote特別号 メセナリポート2005[2005年 10月 20日発行]● 発行人 :力日藤 恒夫 ● 績集人 .喜多 爽 1荻原 康子 1渡辺 真知子 ● 編集 ・株式会社 青丹社 ● デザイン :印田 裕之+朝倉 徳雄 NDCグ ラフィックス
● 発行 :社団法人 企業メセナ協議会 〒100-0005 東京都千代田区丸の内1-8-2 第一鉄鋼ビル 1階 O Te103-3213-3397 0 Fax03-3215-62220E― mall l mecenat@mecenat or」 p(D URL:www mecenat orip
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40

132

116

100

51
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